1η μέρα

Το πρωί της Κυριακής φτάσαμε στο σχολείο, όπου ήταν το σημείο συνάντησής μας. Εκεί περιμέναμε το βαν που θα μας πήγαινε στην Αθήνα. Αναχωρήσαμε στις 12:30 και φτάσαμε στην Αθήνα στις 15:05. Μόλις φτάσαμε στο αεροδρόμιο, κάναμε τα διαδικαστικά και έπειτα πήγαμε να φάμε στα MacDonald του αεροδρομίου. Εκεί όλοι φάγαμε από ένα cheeseburger με χυμό και ένα παγωτό cookies. Έπειτα κατεβήκαμε, για να πάμε στο τελωνείο. Μόλις περάσαμε από τον έλεγχο του αεροδρομίου, μας περίμενε η αίθουσα αναμονής, ώσπου  να έρθει η ώρα της επιβίβασής μας. Μόλις έφτασε η ώρα επιβίβασης, πήγαμε στην πύλη, μας έλεγξαν τα εισιτήρια και μπήκαμε στην φυσούνα για να ανέβουμε στο αεροπλάνο. Έπειτα ανεβήκαμε στο αεροπλάνο, καθίσαμε στις θέσεις μας και περιμέναμε την ώρα απογείωσής μας. Μόλις ξεκίνησε το αεροπλάνο, πήγαινε σιγά,  αλλά μετά επιτάχυνε πολύ γρήγορα και εγώ φοβήθηκα, αλλά ευτυχώς πέρασε γρήγορα. Κατά την διάρκεια της πτήσης, οι αεροσυνοδοί μάς προσέφεραν τοστ και χυμό. Μόλις τα φάγαμε, ήρθαν και τα μάζεψαν  για την ώρα της προσγείωσης. Μόλις προσγειώθηκε το αεροπλάνο, κατεβήκαμε κάτω με την σκάλα και εκεί μας περίμενε ένα λεωφορείο που θα μας πήγαινε μέσα στο αεροδρόμιο. Φτάσαμε στο αεροδρόμιο, κάτσαμε λιγάκι και μετά πήγαμε στην πύλη, για να μπούμε στο δεύτερο αεροπλάνο. Μπήκαμε, αφού ανεβήκαμε τη σκάλα  και απογειωθήκαμε.  Στην μέση της διαδρομής μάς προσέφεραν μπισκοτάκια και χυμό. Προσγειωθήκαμε στις 9:50. Όταν κατεβήκαμε από το αεροπλάνο και μπήκαμε στο αεροδρόμιο, μας περίμενε ένας  Ιταλός ταξιτζής που είχαμε κλείσει ,για να μας πάει στην πλατεία, όπου και ήταν το σημείο συνάντησης μας με τα παιδιά των άλλων χωρών. Μόλις φτάσαμε εκεί ,μας περίμεναν τα παιδιά, οι γονείς και δυο καθηγήτριες. Η υπεύθυνη καθηγήτρια μάς έδειξε τα παιδιά στο σπίτι των οποίων θα μέναμε και ο καθένας αναχώρησε για το σπίτι που θα φιλοξενούνταν. Όταν έφτασα σπίτι με την οικογένεια, τους έδωσα τα δώρα τους ,μου έδειξαν το δωμάτιο μου και έπειτα πήγαμε για ύπνο. 

2η μέρα 

Ξύπνησα στις 6. Σηκώθηκα, έκανα ένα μπάνιο και έπειτα κάτσαμε όλοι μαζί για πρωινό στην κουζίνα. Για πρωινό ήπια μισό ποτήρι γάλα. Έπειτα κατά τις 7:30 ξεκινήσαμε για το σχολείο με το αμάξι. Μόλις φτάσαμε εκεί, είδα ένα μεγάλο σχολείο. Η Aurora με σύστησε στα παιδιά και εγώ τη σύστησα  στους Έλληνες που είχαν έρθει μαζί μου. Αργότερα κάθισα με τους άλλους Έλληνες και συζητήσαμε για την προηγούμενη μας μέρα. Στις 8:15 χτύπησε το κουδούνι και όλα τα παιδιά του Erasmus συγκεντρωθήκαμε στο προαύλιο του σχολείου, ενώ τα υπόλοιπα πήγαν για μάθημα. Μετά πήγαμε στη στάση του μετρό, για να πάρουμε το μετρό και να φτάσουμε στο κέντρο του Παλέρμο. Στις 9:00 φτάσαμε στο παλάτι των Νορμανδών, όπου περιηγηθήκαμε τα δωμάτια του και γενικά το παλάτι. Έπειτα προχωρήσαμε με τα πόδια ως το δημαρχείο της πόλης, μισή ώρα δρόμος και  εκεί μας μίλησε η αντιδήμαρχος. Μετέπειτα πήγαμε για φαγητό. Φάγαμε τηγανητές πατάτες, λαζάνια και γλυκό. Μετά, πήγαμε με τα πόδια ως το μουσείο με τις μαριονέτες όπου είδαμε τα εκθέματά του  και παρακολουθήσαμε μια παράσταση με μαριονέτες, την ιστορία της Αντζέλικα και του Ορλάντο . Έπειτα πήραμε το λεωφορείο και πήγαμε στο σχολείο, για να μας πάρουν οι γονείς των παιδιών που μας φιλοξενούσαν. Η δικιά μου οικογένεια ήταν ήδη στο σχολείο και με περίμενε. Με πήραν και φύγαμε για το σπίτι. Μόλις φτάσαμε σπίτι, εγώ πήγα να αλλάξω και έπειτα πήγαμε στην κουζίνα και   φάγαμε στραγάλια.’Εφαγα μερικά και μετά πήγα για ύπνο (παρόλο που κοιμήθηκα στις 10, εγώ πήγα για ύπνο από τις 7:30).

     3η μέρα 

Σήμερα ξύπνησα στις 6:30. Σηκώθηκα και πήγα να κάνω μπάνιο. Μόλις τελείωσα το μπάνιο μου, πήγα να φάω το πρωινό μου. Ήπια ένα ποτήρι γάλα. Μετά φύγαμε για το σχολείο. Μετά από 10 λεπτά διαδρομή φτάσαμε. Συναντήθηκα με τους Έλληνες και τους Κύπριους. Είπαμε πως περάσαμε την προηγούμενη μας μέρα. Στις 8:00 χτύπησε το κουδούνι  και όλοι οι ιταλοί μαθητές πήγαν για μάθημα, ενώ τα υπόλοιπα παιδιά πήγαμε στο γυμναστήριο του σχολείου. Ήταν πολύ μεγάλο και με πολύ καλό εξοπλισμό. Εκεί είχαν φέρει μια δασκάλα χορού, για να μας απασχολεί, όσο οι καθηγητές έκαναν συνεδρίαση. Αυτή η δασκάλα μάς έδειξε σύγχρονους χορούς. Χορεύαμε για περίπου 3 ώρες. Μόλις τελείωσε η συνεδρίαση και ήρθαν οι καθηγητές μας, πήγαμε για φαγητό σε ένα εστιατόριο λίγο πιο πέρα από το σχολείο. Εκεί φάγαμε καρμπονάρα με κάτι κομμάτια κρέας. Έπειτα γυρίσαμε στο σχολείο, για να κάνουμε μαζί με τους Ιταλούς τα εργαστήρια. Εγώ με την Ρουμπίνη πήγαμε στο εργαστήρι για τη διακόσμηση της αίθουσας που θα γινόταν η γιορτή. Ήμασταν μαζί με μια από τους Κύπριους, την Δημητριάνα. Εκεί κάναμε διάφορα σχήματα με χαρτί. Εγώ έπρεπε να συρράπτω, η Ρουμπίνη έπρεπε να κόβει και η Δημητριάνα να διπλώνει τα χαρτιά σε ένα συγκεκριμένο σχήμα. Κατά τις 5 φύγαμε από τα εργαστήρια και πήγαμε να συναντήσουμε τους Έλληνες και τους Κύπριους. Μετά από κανένα 20 λεπτό ήρθε η μαμά της κοπέλας και έπρεπε να φύγω. Μετά στο σπίτι κάτσαμε λιγάκι, είδαμε τηλεόραση και μετά πήγαμε να φάμε. Κάτσαμε λιγάκι στην κουζίνα και κατά τις 9 πήγαμε για ύπνο με την κοπέλα, ενώ οι γονείς της έκατσαν στην κουζίνα.

4η μέρα 

  Σήμερα ξύπνησα στις 6 πάλι. Σηκώθηκα έκανα το πρωινό μου μπάνιο ,ντύθηκα και έπειτα πήγα στην κουζίνα. Ήπια, για πρωινό, γάλα. Στις 7:30 φύγαμε για το σχολείο, όπου μας πήγε ο παππούς της Aurora . Μόλις φτάσαμε εκεί ήταν ελάχιστα παιδιά, μετά όμως ήρθαν οι Κύπριοι και πήγα να κάτσω μαζί τους. Συγκεντρωθήκαμε έξω από το σχολείο και μπήκαμε στο λεωφορείο που μας περίμενε για να πάμε στο νησί Μότσια . Περάσαμε από το ξενοδοχείο που μένουν οι καθηγητές και τους πήραμε για να πάμε στο νησί των αρχαίων Φοινίκων. Στην διαδρομή για το νησί των αρχαίων Φοινίκων περάσαμε από τα αλατωρυχεία τραβήξαμε πολλές φωτογραφίες ,αλλά δεν μας κάναμε περιήγηση . Μετά από λίγο φτάσαμε σε μια παραλία όπου  μας περίμενε ένα μικρό καράβι για να μας μεταφέρει στο  νησί των αρχαίων Φοινίκων. Ξεκινήσαμε στις 10:15 . Μόλις φτάσαμε, βγάλαμε τα εισιτήρια μας , μπήκαμε μέσα στον αρχαιολογικό χώρο, όπου μας περίμενε η ξεναγός. Μετά από λίγο ξεκινήσαμε την περιήγηση. Πρώτα η ξεναγός  μάς μίλησε γενικά για την ιστορία του πολιτισμού των αρχαίων Φοινίκων. Μετά επισκεφθήκαμε το μουσείο και  μια λίμνη. Έπειτα πήγαμε για φαγητό σε ένα εστιατόριο. Φάγαμε πατάτες με σνίτσελ κοτόπουλο και μακαρόνια με σάλτα. Μόλις τελειώσαμε το φαγητό, οι καθηγητές πλήρωσαν, μπήκαμε στο λεωφορείο και ξεκινήσαμε για το σχολείο. Μέσα στο λεωφορείο όλοι κοιμηθήκαμε εκτός από τα παιδιά της Γαλλίας που παίζανε χαρτιά. Μετά από περίπου μιάμιση  ώρα φτάσαμε στο σχολείο. Εκεί μας περίμεναν οι γονείς. Εγώ περίμενα λίγο, γιατί δεν είχαν έρθει οι γονείς της Aurora αλλά μετά από κανα 10 λεπτό έφυγα και γω. Στο δρόμο με ρώτησαν που πήγαμε και όλα αυτά... Μετά στο σπίτι έκατσα με την κοπέλα λίγο και μιλήσαμε.. Μου είπε ποια αθλήματα της αρέσουν και μετά έκανε διάφορα κόλπα της ρυθμικής σε ένα στύλο τοίχου. Μετά η μητέρα της κοπέλας έφτιαξε φαγητό και μας φώναξε να φάμε. Στην αρχή μου προσέφεραν ένα τοπικό φαγητό που ήταν μια ζύμη που μέσα είχε ρύζι με κιμά. Δοκίμασα λίγο δεν μου άρεσαν. Οπότε το άφησα, μετά μου έφτιαξαν μακαρόνια με σάλτσα για να φάω. Μετά πήγα για ύπνο από τις 8:30, γιατί ήμουν πολύ κουρασμένη. 

 5η μέρα 

Ξύπνησα στις 6. Έκανα το πρωινό μου μπάνιο, ντύθηκα και μετά πήγα στην κουζίνα και ήπια γάλα . Κατά τις 8:45 ξεκινήσαμε για το σχολείο. Μόλις φτάσαμε, η Aurora πήγε στους φίλους της και εγώ στους Ελληνοκύπριους όπου είχαν μαζευτεί. Μετά χτύπησε το κουδούνι  και όλα τα παιδιά του Erasmus από όλες τις εθνικότητες μαζευτήκαμε. Μπήκαμε στο λεωφορείο και περιηγηθήκαμε το παλιό λιμάνι, την μαρίνα, το μόντε πελεγκρίνο, το ναό της Αγίας Ροζαλίας και την παραλία του Mondelo, όπου εκεί μας άφησαν ελεύθερους να πάμε όπου θέλουμε για να φάμε. Έλληνες και Κύπριοι πήγαμε σε μια πιτσαρία για να φάμε. Μόλις τελειώσαμε, πληρώσαμε και έπειτα φύγαμε για να μπούμε στο λεωφορείο. Μόλις γυρίσαμε στο σχολείο, μπήκαμε στα εργαστήρια αλλά  εγώ η Ρουμπίνη και η Δημητριάνα φύγαμε αμέσως, γιατί ήρθε η κυρία των Κυπρίων και μας φώναξε για να κάνουμε πρόβα για την βραδιά Erasmus. Κάναμε την πρόβα μας και μετά πήγαμε να αλλάξουμε και να μακιγιαριστούμε στις τουαλέτες. Μετά από λίγο άρχισε και η βραδιά Erasmus . Η διευθύντρια του σχολείου παρουσίασε τους συντονιστές του προγράμματος από όλες τις χώρες και τα παιδιά που εκπροσωπούν την κάθε χώρα . Έπειτα η κάθε χώρα παρουσίασε από έναν χορό και ένα τραγούδι. Περίπου στις 6:30 τελειώσαμε και πήγαμε στην καντίνα του σχολείου, όπου οι γονείς των μαθητών είχαν φέρει φαγητό. Εγώ έφαγα λίγη πίτσα, πατατάκια και ένα γλυκό σαν τιραμισού. Στις 8 ήρθαν και με πήραν οι γονείς του κοριτσιού. Στο δρόμο με ρώτησαν αν πεινάω και τους είπα όχι.. Οπότε μόλις φτάσαμε στο σπίτι, καθίσαμε λιγάκι και μετά πήγα για ύπνο γιατί ήμουν κουρασμένη. 

6η μέρα 

Ξύπνησα στiς 6 . Έκανα το πρωινό μου μπάνιο και μετά πήγα στην κουζίνα για το πρωινό μου. Έφαγα ένα τοστ με μερέντα και ένα ποτήρι γάλα. Στις 7:45 ξεκινήσαμε από το σπίτι και πήγαμε στο σχολείο.  Εκεί οι Ιταλοί μαθητές πήγαν για μάθημα και εμείς πήγαμε στο γυμναστήριο τους. Εκεί μας χώρισαν σε ομάδες σύμφωνα με την χώρα μας και παίξαμε βόλεϊ. Εγώ δεν έπαιξα,  γιατί ήμασταν περισσότεροι από τις άλλες ομάδες. Οι Έλληνες παίξαμε στην αντίπαλη ομάδα με τους Κύπριους, τους Γάλλους και τις Βουλγάρες. Χάσαμε από τους Κύπριους αλλά νικήσαμε τους Γάλλους και τις Βουλγάρες. Στης 12:30 περίπου πήγαμε για φαγητό στο εστιατόριο απέναντι  από το σχολείο που είχαμε ξαναπάει την Τρίτη. Εκεί φάγαμε μακαρόνια. Εγώ δοκίμασα αλλά δεν μου άρεσε και τα άφησα.. Για γλυκό μας έφεραν αυτό που μας έφερναν και τις προηγούμενες φορές. Μετά πήγαμε στο σχολείο, όπου από εκεί μας πήραν οι γονείς και γυρίσαμε σπίτι. Αυτή την φορά γυρίσαμε με τα πόδια. Καθώς ήμασταν στο δρόμο, τους ζήτησα να πάμε το βράδυ για ψώνια. Μου είπαν εντάξει. Μόλις φτάσαμε στο σπίτι η κοπέλα με την μαμά της πήγαν να φάνε, ενώ εγώ έκατσα στο σαλόνι και περίμενα. Μόλις τελείωσαν ήρθαν στο σαλόνι μαζί μου. Εκεί κάναμε πλάκα και γελάσαμε πολύ. Μόλις πήγε 4 πήγαμε για ψώνια. Πήγαμε σε ένα μαγαζί κάτω από το σπίτι τους ,στα H&M στα Zara και μετά σε ένα μαγαζί ανδρών για να ψωνίσω για τον πατέρα μου. Κατά τις 8 γυρίσαμε στο σπίτι και φάγαμε μακαρόνια πάλι με μπόλικη σάλτσα. Μετά πήγαμε για ύπνο. 

7η μέρα
Τελευταία μέρα μας στην Ιταλία. Σήμερα ξύπνησα στις 7:30,  έκανα το καθημερινό μου μπάνιο και πήγα στην κουζίνα, δεν ήπια γάλα γιατί θα ανακατευόμουν,  αλλά έφαγα ένα τοστ με νουτέλα . Στις 8:30 ξεκινήσαμε για το ξενοδοχείο που έμεναν οι καθηγητές.  Μόλις φτάσαμε εκεί μας περίμεναν οι καθηγητές. Κατά τις 9:30 ξεκινήσαμε για το αεροδρόμιο. Φτάσαμε περίπου στης 10:15 . Εκεί πήραμε πατατάκια και περιμέναμε την ώρα επιβίβασης. Μετά περάσαμε το τελωνείο και κάτσαμε σε μια καφετέρια όπου φάγαμε ένα ζαχαρωτό. Κατά τις 12 πήγαμε κοντά στην πύλη για την ώρα επιβίβασης. Μπήκαμε στο αεροπλάνο και απογειωθήκαμε στις 12:55. Στη μέση της διαδρομής οι αεροσυνοδοί μάς έδωσαν μπισκοτάκια και μια κόκα κόλα. Προσγειωθήκαμε στις 14:00 . Κατεβήκαμε γρήγορα , γιατί θα χάναμε την πτήση αλλά τελικά περιμέναμε γιατί είχε καθυστέρηση. Η επόμενη πτήση ήταν στις 15:55. Σε αυτήν την πτήση μάς σέρβιραν κάτι σάντουιτς απαίσια και εγώ πήρα μια κόκα κόλα. Προσγειωθήκαμε στην Αθήνα στις 18:30. Εκεί μας περίμενε ένα  μικρό λεωφορείο  και μας πήγε στην Καλαμάτα. Στην διαδρομή τα αγόρια κοιμήθηκαν και εμείς μιλάγαμε με την κυρία ΣΚΛΗΚΑ . Κατά τις 11 παρά φτάσαμε Καλαμάτα, όπου και συναντήσαμε τους γονείς μας και το κάθε παιδί γύρισε σπίτι του. Άλλη μια περιπέτεια από τη ζωή μας τελείωσε. 

