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· Remerciements familles grecques et allemandes :

Voir doc pour les grecs. Envoyer une lettre en français.
Les noms Allemands sont disponibles sur le google doc.
L’envoi sera fait pour la rentrée de septembre 2016.

· Bilan de la première année du projet : objectifs, activités, mobilités, difficultés :

 Faire le ggform sur la mesure de la motivation fin octobre avant l’Italie. Et le refaire en juin pour mesure l’écart et l’impact du projet. (document envoyé à tous les coordinateurs le 29/08/16)

 Envoyer tableau de réalisation des objectifs avec le suivi des indicateurs (fait le 29/08).  

· Rappel des objectifs de la deuxième année et des principales activités prévues :

Fin 2e séquence : septembre à décembre :
 Septembre : états généraux du sports et détermination des problématiques dans le sport par établissement à partir de 4 thèmes : discriminations, fairplay (novembre) - hygiènes, incivilités et violence  (décembre).
 Octobre : édition et rédaction d’un google doc par thématique.
 Novembre en Italie : Synthèse provisoire.

3e séquence : janvier à mai : réflexions sur les solutions à partir de ces problématiques.  
 Solutions et actions à Marseille.

· Points sur les budgets de chaque délégation.
Effectué lors de la 2e réunion. Concernant les difficultés de la coordinatrice bulgare pour se faire rembourser, le coordinateur fera le 30/08 un mail pour la directrice bulgare pour tenter de soulever ses problèmes et les résoudre.

· Mobility tool.

Démonstration en direct.  Le mobility tool doit être rempli définitivement avant le 31 août 2017 pour la fin du budget. Il est conseillé de le faire progressivement. Nous referons un point en avril 2017 avec les collègues qui auraient encore des difficultés pour le remplir. Julien s’en chargera pour la délégation française.

Par ailleurs, je suis en attente de réponses concernant les questions à propos du différentiel du nombre de personnes prévues sur les mobilités (doit-on remplir la vérité sur le mobility tool ?...).


· Rapport intermédiaire.

Celui-ci a été écrit courant juillet, relu, corrigé après les remarques de la coordinatrice grecque et a été envoyé fin août. A noter, qu’il fallait annexer le rapport avec les 4 bilans rédigés cette année.

· Mobilité C6/C7 à Palerme.

La coordinatrice italienne doit préparer le programme début septembre et en soumettre l’organisation au coordinateur pour contrôle. Attention, il faut impérativement une réunion des coordinateurs pour le suivi du projet le lundi 22 ou mardi 23 novembre, sur une demi-journée.
En Sicile, nous referons un point sur le budget car il est prévu d’en faire un suivi en décembre 2016 dans le formulaire.

A Palerme nous devrons rédiger un bilan des bonnes pratiques observées dans les pays qui ont recueilli des mobilités (donc tous sauf Bulgarie). Ce bilan devra ensuite être posté sur le site du projet, Twinspace, et disséminé dans les établissements des partenaires.

· Mobilité RT3 à Silistra.

Le formulaire indique que nous devons faire une RT pour préparer et rédiger le rapport final. Il faudra nous mettre définitivement d’accord sur une date lors de la mobilité à Palerme. Le timing risque d’être très serré, tant les calendriers des partenaires sont étroits et laissent peu de marge de manœuvre.
L’idée d’une rencontre en mars paraît ainsi peu opportune, dans la mesure où il y a la mobilité à Marseille début avril. La question se pose d’une réunion début juillet, dans la mesure où le rapport final doit être soumis avant le 31 août 2016.

· Mobilité finale à Marseille. Agenda définitif + préparation sommaire.

La délégation française est en train de négocier pour vous un site tout à fait exceptionnel en la calanque de Niollon. Il y serait prévu un hébergement la première semaine d’avril du dimanche 2 au soir au vendredi 7 avril 2017 midi, avec :
- l’hébergement en chambre (ce n’est pas du 5* mais c’est un standing très correct pour des jeunes).
- la pension complète matin midi et soir (possibilité de prendre un pique nique froid si nous partons une journée).
- une séance d’initiation à la plongée (ceci est encore en négociation).
Pour un montant total qui tourne entre 310 et 355€ par personne, ce qui rentre assez bien dans les prix du formulaire (275€ par élève et 500€ par adulte).
Cet hébergement est un très bon compromis. Même s’il est assez éloigné du centre ville (que nous pouvons rejoindre toutefois facilement avec le bus de ville), nous serions dans un cadre exceptionnel, sans avoir à se déplacer le matin et le soir pour dîner !
La délégation française va prendre à sa charge la très grande partie des transports (bus ou car) et nous allons nous pencher dessus dans le courant de la fin d’année 2016 pour demander des devis.

Voici le plan type de la semaine : lundi plongée, mardi tournois, mercredi balade ou tourisme en mer, jeudi rencontres d’officiels au collège visite de l’expo et clôture du projet, vendredi boutiques et départs.

· Site internet et animation : http://partageonsnosvaleurs.weebly.com/

Celui-ci est enfin parfaitement finalisé. Nous remercions très chaleureusement la délégation grecque pour son exceptionnel travail de collecte des activités, infos, photos, et autres documents, le Twinspace se révélant être une plate-forme peu simple d’utilisation.
Ce site est disponible directement via google en rentrant le titre du projet !

· Activité de dissémination prévue à Chypre les 23 et 24 septembre 2016 :

La coordinatrice chypriote a partagé sur ggdoc un document pour récolter les idées de chacun sur la présentation à faire lors de ce congrès à Nicosie. Notre candidature a été retenue mais pas tous les partenaires ne pourront y participer. Les Italiens ont reçu un avis contraire de la part de leur agence, tandis que les Français attendent toujours le feu vers de leur agence pour réserver les billets d’Ingrid et Ludovic.

Cette activité de dissémination internationale est une excellente opportunité pour notre projet, mais ATTENTION : chaque partenaire doit appeler son agence pour obtenir l’autorisation d’éligibilité du financement de cette activité.
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