BILAN DES ACTIVITES

Vu le fort intérêt des adolescents à utiliser les médias sociaux pour communiquer et partager, et l'efficace de méthodes d'enseignement appuyées surtout sur “tâches de rèalité”, “protagonisme” de l'apprenant, interdisciplinarité, travail collaboratif, didactique laboratoriale -pratiques capables d' éveiller leur attention et participation aux activités, améliorant sensiblement leurs performances - l'objectif de la diffusion des Tices et d' efficaces pratiques pédagogiques, à étè largement atteint. Notamment l'emploi des Tices, permettant de télécharger et charger informations et photos du site internet du projet, a facilité la réalisation de power-point et vidéos et la connaissence des écoles des autres pays, et leurs productions; avec l'emploi de Padlet les élèves ont construit et affiché des  Cartes conceptuels sur “Les jeux Olympiques”; cet outil s'est révélé très motivante et efficace pour ceux qui ont des difficultés expressives et de conceptualisation; avec Padlet ils ont aussi préparé les cartes conceptuelles d' exposés pour les autres disciplines comme histoire et géographie, art, musique, sciences et technologie.
Le Twinspace se révélant être une plate-forme peu simple d’utilisation, après peu d'echange, a été négligé sauf que pour y charger les matériaux réalisés; à sa place on a pu faire des “mobilités virtuelles” avec les élèves grecs et français avec Skype avant la mobilité en Grèce. La mobilité virtulle s'est poursuivie en classe pour tous les élèves et enseignants, où on a pu échanger et commenter les expériences des voyages à l'aide des photos, vidéos et du journal de bord, situation qui a permis aux élèves en difficultés de prendre aisement la parole et participer activement.
À travers messanger et facebook, avant et après les autres mobilités, ils ont pu se présenter et copiner avec le partenaire accueillant, en français langue du projet mais aussi en anglais de manière que les compètences en LVE se sont sensiblement améliorées. Tous les élèves ont atteint le niveau A1 du CECRL,  seulement 9  le A2.
Les google forms ont été à la base du véritable travaille commun du projet; grâce à ceux-ci les élèves des 6 pays ont participé aux enquêtes sur les thématiques du projet en exprimant leurs idées personnelles et grâce aux capitains, ont reporté la voix d'autres élèves interviewés dans notre établissement scolaire. C'est au moyen des google-form qu'on a pu évaluer les mobilités des élèves dans les pays partenaires, ainsi que l'impact du projet dans notre école proposant aux familles, aux enseignants des classes et aux élèves du projet de s'exprimer sur la fréquence, la motivation, la partecipation active dans les disciplines, les progrès en LVE, le sens de responsabilité et autonomie, la perception de l'Europe comme possible espace de formation, travaille et vie.

L'emploi dans la pratique didactique, des instruments decrits ci-dessus a été presenté à d'autres ensignants pendant une formation où on a pu constater une connaissence déjà acquise et une utilisation vaste et créative.

L'interdisciplinarité, fondée sur la complémentarité et intégrations des savoirs qui ensemble contribuent au développement des compétences de l'apprénants, a été l'approche suivie pour mettre en place toutes les activités et impliquer plusieurs enseignants, même hors du projet. L'enseignant de EPS a formé les élèves à l'arbitrage des match, de façon qu'ils ont pu vivre - d'une autre perspective - l'événement sportif comprenant la nécessité et l'importance des règles sur les terrains de sport; la rédaction du décalogue du fair-play dans le sport et dans la vie a été le resultat de longues réflexions et débats avant de choisir les 10 précepts  affichés sur une grande pancarte dans la salle de gym du collège. 
La “Semaine du sport” un rendez-vous pour lequel toute l'école se mobilise participant aux tournois arbritant les match et en attendant la remise des prix. Leonline, le bulletin edité par le labo de sport, avec ses numéros dediés, a été l'instrument de diffusion du projet Erasmus dans les classes et dans le site de l'école. Notre collège a signé des conventions de collaboration avec 2 societés sportives qui ont garanti leur présence pendant 4 mois au collège, pendant la semaine d'accueil des partnaires à Palerme, l'inscription et particpation de nos élèves à tournois à l'extérieur. 

Une autre convention a été signée entre notre collège et le lycée artistique Damiani Almeyda pour réaliser des peintures murales avec le logo du projet; les élèves plus agés ont enseigné aux plus jeunes cette technique, exemple de tutorage bien reussi. Le lycée Damiani Almeyda a mis a disposition son laboratoire de céramique où nos élèves sont allés préparer des gadgets en poterie à offrir aux partenaires, comme coliers, bagues, broches peints à la main.

Ces deux conventions vont “perenniser” le projet dans le temps, car l'expèrience va continuer l'année suivante.
On a mené des enquêtes sur les offres du territoire pour pratiquer du sport, sur les difficultés à pratiquer du sport à l'école, dans le quartier et en ville et sur l'etât d'abandon de certaines structures sportives: avec la définition des objectifs, la méthodologie de recherche,  l'étude des quartiers, la visite directe aux salles de gym, les élèves ont rencontré et interviewé leurs responsables, ils ont réperé beaucoup de données qui ont été systematisées et transferées sur un panneau réproduisant les quartiers  et  marquant les espaces verts équipés, les gymnases et les monuments. Dans une vidéo, tournée en classe, ils expliquent la recherche et les résultats, dans une autre les élèves expriment l'importance du sport pour eux.

D autres exemples d'activité interdisciplinaires les présentations:  “​Les jeux d'Olympie. L'art raconte le sport”, la Sicile terre de mythe”, l'Union Européenne, travaux qui synthetisent l'études sur la Grèce et l'Allemagne. Pendant la mobilité en Grèce les élèves ont offert au directeur un vase réalisé en papier-mâché réprésentant les athlètes olympiques. Le projet Erasmus a étè à l'honneur pendant le traditionnel défilé de Carnaval où plusieurs groupes ont représenté les divinités de l'Olympe, les sports, et les pays partnaires avec leurs drapeaux et symboles ou monument célèbres. Une vidéo “ à carnaval tous les sports valent”
En vue de la mobilité en Allemagne et la visite à Strasbourg, on a travaillé sur les Institutions européennes, réalisant une power-point. A l'occasion des elections soit des 4 élèves-capitains, soit des répresentants des élèves au conseil de l'école, qui se déroule chaque année dans notre collège, les élèves ont étudié le système electoral et ont organisé le programme,  le meeting électoral, le slogan et un symbole pour chaque candidat.“Leonardo Green” bulletin dédié à la citoyenneté a édité un numéro sur les élections, ainsi qu'un numéro spécial sur le projet Erasmus en particulier sur l'Union Européenne et sur les structures sportives abandonnées à Palerme. A ce propos pendant la mobilité à Palerme les partenaires ont été reçus à la mairie de Palerme par l'adjointe à l'instruction à qui nos élèves ont remis le “Cahier des doléances” sur les structures sportives  abandonnées
 Pour la mobilité en France on a travaillé, échangé et partagé les idées sur les actions citoyennes à mettre en oeuvre pour promouvoir les comportements civiques dans le sport, dans la vie de tous les jours réalisant, la Bande dessinée,” La Partita” 

et 4 enquêtes sur discrimination, fair-play, hygiène, violence et incivilité au moyen des interviews en italien dont les réponses ont été transcrites en français sur un google form spécial.
