 ERASMUS + C9 Mobilité Marseille

Lundi 03/04/2017 :

· Matinée Libre pour l’ensemble des délégations.

· Arrivée de l’accompagnateur français à l’hôtel à 11h : les délégations ont été accueillies puis accompagnées avenue du Prado pour acheter un pique-nique. 

· Rdv au stade vélodrome à 14h30 pour le premier groupe après avoir mangé et s’être baladé dans le quartier : visite guidée et histoire du stade Vélodrome et de son importance pour les marseillais. Balade jusqu’au parc Borély et à la plage du Prado avec le deuxième groupe qui devaient faire la visite du stade Vélodrome à 16h.

· Rdv au stade vélodrome à 16h pour le deuxième groupe : 2ème visite guidée.

· Retour à l’hôtel après la visite du stade.

· Rdv le soir à 20h au restaurant le poivre et sel privatisé pour l’occasion : cadeaux de bienvenue, repas et musique.

Mardi 07/04/2017 :

· Rendez-vous à l’hôtel pour un départ des délégations à 9 h pour la plage de la couronne sur la cote bleu pour une journée sportive. La grande plage du Verdon, situé juste entre La Couronne et Carro, est composée de sable fin avec 24 000m2 est la plus grande de toute la Côte Bleue. Elle bénéficie également d'installations sportives.

· Sur le site nous avons mis en place différents tournois sportifs (beach soccer, volley-ball, gymnastique).  Tous ces sports transmettent plusieurs valeurs: la tolérance, le respect, l’honnêteté, l'honneur, le courage... Les sports collectifs permettent de développer plus particulièrement l'esprit d'équipe, la solidarité, la coopération... Ce sont des valeurs transmissibles dans la vie de tous les jours.

· Après le repas les différentes délégations ont participé à un mannequin challenge. Le résultats vidéo est extraordinaire.

· Puis les délégations se sont quittées pour retourner a l’hôtel, avant de se retrouver pour un repas au restaurant le poivre et sel.

Mercredi 05/04/2017 :


· Après un temps libre matinale pour flâner a la criée devant les étales de poissons frais. Nous sommes partis pour une balade en bateau à la découverte du littoral. Les calanques de Marseille, ou massif des Calanques, sont un massif littoral, s'étendant sur plus de vingt kilomètres de côtes sur la mer Méditerranée entre le village de La Madrague (quartier du sud-ouest de la ville de Marseille) et la commune de Cassis (France), en passant par Les Goudes et Callelongue. C'est un des sites naturels les plus remarquables de France, et une zone majeure de ressources naturelles pour son million de visiteurs annuels. Le mot calanque (du provençal calanco) désigne une vallée creusée par une rivière, puis récupérée par la mer.
Les calanques bénéficient de la protection du parc national des Calanques créé en avril 2012 et qui est le premier parc national péri urbain d'Europe. Afin de réempoissonner les eaux, certaines zones du futur parc sont interdites à la pêche pour servir de nurseries naturelles. 

· L'après-midi nous avons pris le petit train jusqu'a notre Dame de la Garde. Ce circuit nous a conduit du Vieux Port jusqu'à Notre Dame de la Garde, en passant par la corniche, en bord de mer, pour découvrir ses richesses, comme les Fort Saint Jean et Fort Saint Nicolas, le Palais du Pharo, l'Abbaye St Victor, la vue imprenable du Pont de la Fausse Monnaie, du Château Valmer ou encore du célèbre Vallon des Auffes.
Nous avons admiré en toile de fond, les îles du Frioul et du Château d'If. Le train  nous a emmené vers le Vallon de l'Oriol pour decouvrir de magnifiques demeures "marseillaises", accrochées à flan de colline.
Puis nous avons grimpé, jusqu'à 162 mètres d'altitude où la Bonne Mère veille sur Marseille et les Marseillais.
A cet endroit, un spectacle grandiose s'offrira à vous, avec un panorama de la ville à 360° à couper le souffle.
Après un temps de pause nécessaire et requis (un train toutes les 30 minutes), la balade  nous a replongé dans la ville en passant devant le célèbre Ferry-Boat, sur le Vieux Port. 
· Le soir nous avons cloturé cette belle journée par notre soirée de cloture ou danses et chants nous ont accompagné jusque tard dans la nuit.
  

Jeudi 06/04/2017 : 

· Accueil des délégations dans la salle de réunion décorée pour l’occasion.

· Discours de M. Duperray.

· Chanson des 5e5 pour accueillir les délégations.

· Projection de films réalisés par les élèves : présentation des délégations, mannequin challenge réalisé pendant le séjour, journées sportives…

· Exposition au CDI.

· Repas pris ensemble à la cantine.

· Ateliers divers encadrés par les élèves français : les valeurs dans le sport, les spécialités de chaque pays, time’s up sur le thème du sport et des pays du projet ERASMUS +, exposition photos, speed dating….

· Livre d’or à remplir.

· Discours de M. Cuminetto pour clôturer ce projet de deux ans.

· Photo de groupe prise devant le collège.


Les délégations et leurs impressions :

La délégation Italienne
La mobilité C 9 à Marseille a représenté un moment important pour le projet, celui de consolider les capacités des élèves de se rapporter à personnes “ différentes” par culture, habitudes, opportunités et parfois âge. Il s'agit d'un parcours débuté en Grèce et en Allemagne, suivi en Italie et qui a atteint son but pendant cette mobilité à Marseille. Les jeunes des 6 pays ont su se rélationner sans aucun problème et obstacle linguistique, partageant émotions, jeux amusement. Les activités sportives prévues ont été réalisées dans un contexte exceptionnel où les élèves, en pleine liberté, ont su quand même, bien se porter, acceptant la mixité des équipes et participant tous avec un fort investissement pour atteindre les résultats.
Cela à confirmation que le sport est véritablement l'activité qui mieux favorise, à cet âge, la collaboration, aide à dépasser les distinctions grâce à la convinction que unis on gagne
L'idée de héberger 4 élèves ensemble de 2 nationalités différentes a bien favori l'échange et le copinage surtout parmi les filles.
La délégation grecque
Les élèves grecs ont surtout apprécié la journée dédiée aux sports et la journée au collège Jean Moulin où ils ont participé au spectacle créé par l’équipe française. Ils ont  également aimé  leur  participation au mannequin challenge et les films créés pendant cette activité.
A l’hôtel ils ont adoré être dans la même chambre avec des élèves des pays différents. Par conséquent ils n’ont pas assez dormi  durant ce séjour parce qu’ils étaient en train de visiter les uns les autres la nuit. Ils ont ainsi établi des liens assez forts avec les élèves des autres pays.
Ils n’ont pas tellement aimé le voyage en bateau aux Calanques parce que la plupart d’entre eux ont souffert du mal de mer.
