L'interdisciplinarité, fondée sur la complémentarité et l'intégration des savoirs a permis  d' impliquer plusieurs enseignants qui ont integré les objectifs du projet Erasmus dans  parcours didactiques de laboratoires  dont les pratiques plus répandues ont été:
- tutorat des élèves en difficulté soit dans un rapport un à un, soit dans petits groupes.

- partage des tâches selon les attitudes et les intérêts

- recherche et sélection des matèriaux individuelle et de groupe

- brain storming pour atteindre la définition des concepts de citoyenneté, fair-play, discrimination, hygiène, partage, responsabilité, règles.

- cartes conceptuelles 

- portrait du capitain à élire  au sein du comité de gestion du projet Erasmus

- pour l'élction des répresentants des élèves au conseil de l'école, qui se déroule chaque année dans notre collège, et qui permet de faire connaître  cette pratique de démocratie, production du programme de chaque candidat, meeting électoral, création du slogan et d'un symbole.

-l'enquête, technique de recueil de données effectué avec un questionnaire qui permet de connaître les opinions, les attitudes et les comportements des copains et des ensignants, de jouer le rôle de l'inreviewer, de systématiser les données et les présenter à laide de diagrammes et être commentés oralement.
- formation des élèves à l'arbitrage des matchs, pour vivre d'une autre perspective l'événèment sportif, comprenant la nécessité et l'importance des règles sur les terrains de sport;

- rédaction en français du décalogue du fair-play dans le sport et dans la vie, résultat de longues réflexions et débats avant de choisir les 10 précepts.

  
