Simulation globale/ Planspiel en histoire :Comment fonctionne l'Union européenne et ses institutions . On joue les rôles des membres européens avec le but de comprendre le fonctionnement de l'UE.
Education physique en anglais> enseignement d'une matière non-linguistique par l'intégration d'une langue étrangère. On fait du sport mais on parle anglais tout le temps.
ABC jigsaw-méthode dans les langue étrangères: en discutant un aspect d'un sujet dans un groupe, les élèves deviennent expert de leur propre tâche. Ensuite les élèves se retrouvent dans des groupes ABC où il y a maintenant différents experts avec différents tâches . Chacun explique aux autres son propre sujet. Les élèves apprennent de se plonger dans un sujet et essayent après d'expliquer aux autres.
Toutes les matières: École comme ville ou état: Projet sur une longue période, où l'école en tant que ville/état émet et joue les rôles individuels qui se retrouvent dans une ville/ état.
Dans toutes les matières de langue: l'apprentissage autonome par le travail libre: lire les tâches, comprendre et agir d'une façon appropriée , éventuellement contrôler de façon indépendante et d'améliorer: -Dictée au ping-pong -Travail au binôme -Ateliers tournant -Bingo de vocabulaire -Création des filmes /court-métrage dans la langue cible
