                                             Thème 1 : Discriminations.
Quels sont les problèmes de discrimination que l’on rencontre dans le sport? 
Comment y remédier?
Je pense qu’en Bulgarie, par exemple, de nos jours  il y a encore de la discrimination. Il s’agit des femmes qui sont dans le sport et la manière dont elles sont perçues. A mon avis, la seule méthode de remédier -c‘еst le changement de la mentalité.(Maria)
Dans le sport il y a beaucoup de problèmes avec la discrimination. Les gens ne sont pas bien en phase avec les gens pas de leur race et de religion.Par exemple  citoyen suédois qui vit en Autriche, n'a pas le droit de pratiquer leur sport favori curling. Les règles de l'État Fédération autrichienne de curling que les joueurs qui ne sont pas citoyens autrichiens peuvent participer aux championnats autrichiens s'ills restent 18 mois en Autriche.De plus, chaque équipe est autorisée seulement un joueur étranger. Dans la plupart des pays le racisme prévaut et beaucoup de gens à qui on a  interdit de pratiquer leur sport favori, et ce n'est pas le droit de chacun  de faire ce qui le rend heureux. (Victoria)
A mon avis il y a encore la discrimination entre les gens. Dans certains pays les femmes n'ont pas le droit de participer à ne importe quels sports. De nos jours les gens sont racistes. Ils commencent a les injurier. Je pense que nous devons être plus humains parce que nous sommes tous des gens. Nous devons nous respecter.(Natalia)

Il y a  divers types de discrimination dans le sport mais le plus disséminé est le racisme. Le racisme peut se référer à la couleur de peau, la religion  еt la nationalité. A ce moment, il n’y a pas de remède à ce problème, il existe depuis des temps immémoriaux.(Victor)

· Je ne pense pas qu'il y a une  discrimination dans le sport.(Elena)

Il n’y a pas de discrimination dans le sport, car il n’est pas interdit de jouer aux gens d'autres nationalités et peuples.(Hristian)

Généralement dans le sport il y a peu de types de discrimination. Les plus susceptibles sont - sexe, origine ethnique, âge, incapacité. Il n'y a pas vraiment un moyen d'aider à la discrimination, parfois il est plus facile de ne pas prêter attention à ceux qui sont maltraités, mais nous pouvons les aider en montrant des soins et essayer d'expliquer à ceux qui manquent de respect que ce qu'ils font est faux.(Nikoleta)

Dans les sports professionnels, la discrimination peut provenir de gérants ou de propriétaires d'équipes qui traitent certaines personnes défavorablement et choisissent de les exclure lors de la sélection des joueurs. Un exemple de «discrimination d'employeur serait le préjudice contre les joueurs noirs de la Ligue majeure de baseball aux États-Unis jusqu'à 1947.(Martin)

D’après moi, il n’y a pas de discrimination dans le sport. Ni entre les sexes, ni entre les différentes races.(Magdalena)
Thème 2 : Fairplay
En quoi le sport véhicule-t-il des valeurs de fair-play?
Quant à moi si l’homme est honnête et digne dans la vie, il est toujours le même et dans le sport. Il joue honnêtement. (Maria)

  Le fair-play désigne une conduite honnête dans un jeu, puis dans toutes circonstances. Ce terme est souvent utilisé dans le monde couvre à la fois le respect de l'adversaire, corriger, les décisions de l'arbitre, le public et l'esprit du jeu, mais la loyauté, la maîtrise de soi et la dignité dans la victoire comme dans perte. C'est très intéressant et pratique de plus en plus. Il est très agréable parce que la plupart des gens ne peuvent pas perdre pas respecter ni adversaire tout public ou tous sadiques et autres joyeusetés légales frappèrent stadium et d'autres place, qu'ils jouent.(Victoria) 
Le fair-play est un moyen d'aider aux participants de jouer honnêtement parce qu'ils ne doivent pas oublier eux-mêmes. Il aide à ne pas avoir la discrimination ce qui est tres important parce que ce n'est pas juste de saboter les efforts de quelqu'un. Mais le fair-play est une question d'honneur et de fierté.(Natalia)

-Le fair-play est très important. Tout les sports ont des règles et des exigencies. Quand quelqu’un essaye de frauder еt de tromper, ce n’est pas de fair-play. C’est une violation de la tradition de sport. Le sport nous apprend le respect entre nous.(Victor)

· Le jeu est juste quand vous jouez par les règles et ne pas essayer de tricher.(Elena)

Dans le sport, la valeur de l'esprit sportif est très élevé et que, dans tous les sports, il y a des règles pour limiter les joueurs à jouer la sportivité.(Hristian)

L'équité, le respect, l'amitié, l'esprit d'équipe, l'égalité, le sport sans dopage, le respect des règles écrites et non écrites telles que l'intégrité, la solidarité, la tolérance, le soin, l'excellence et la joie sont les éléments du fair-play sur et hors du terrain.(Nikoleta)

Le fair-play est un concept complexe qui comprend et incarne un certain nombre de valeurs fondamentales qui ne font pas seulement partie intégrante du sport mais qui sont pertinentes dans la vie quotidienne. L'équité, le respect, l'amitié, l'esprit d'équipe, l'égalité, le sport sans dopage, le respect des règles écrites et non écrites telles que l'intégrité, la solidarité, la tolérance, le soin, l'excellence et la joie sont les éléments du fair-play Sur et hors du terrain.(Martin)

Les valeurs apprises grâce aux sports sont la tolérance et à mon avis, c’est la plus importante valeur. C’est de ne juger personne à la base de sa race, ses compétences sportifs et son apparence. (Magdalena)
Thème 3 : Hygiènes
En quoi le sport véhicule-t-il des pratiques pour une bonne hygiène de vie?
L'hygiène de vie repose sur quelques habitudes de vie pour se maintenir en bonne santé.
Le sport nous éduque et il nous aide à corriger nos mauvaises habitudes. Le sport nous donne la possibilité de perdre du poids sans le reprendre et de nous sentir très bien ( Braïan)
Le sport et la bonne hygiène de vie marchent ensemble. Le sport contribue à une bonne hygiène parce que quand on s’entraîne, оn en a  besoin. On apprend à respecter son rythme de sommeil, boire plus d‘eau, se relaxer, etc. Cela a un impact positif sur le bien-être général.(Maria)

-Le sport nous véhicule de la discipline, une vie saine, una  précision et de la morale et de l'éthique. (Victor) 
  Le véhicule permet de dépenser l'excès d'énergie et des substances qui sont dans notre plus. Nous aider également l'exercice et se sentir mieux. Ils nous aident à obtenir du point A au point B rapidement et en même temps pour former. Ils sont très importants pour nous, mais de nos jours, il est difficile de trouver le temps de faire ces choses. Les gens sont très occupés d'aller travailler et de marcher environ deux et rentrer à la maison jusqu'à ce qu'ils sont déjà fatigués et ne pas avoir le temps pour ces choses simples mais importantes pour eux. Cela aide notre bonne hygiène de vie.(Victoria)

Chaque personne est différente. Mais il y a des gens pour lesquels le sport est un mode de vie. Certains l'utilisent parce qu'ils ne peuvent pas faire face à  la colère et au stress. Ils s’entraînent chaque jour parce qu'ils se sentent chargés. Ces gens sont très actifs et pour eux le sport est un moyen d'avoir le tonus.(Natalia)

· Il nous aide à apprendre à manger plus sainement et à être plus efficace en tout ce que nous faisons. Cela nous donne plus d'énergie.(Elena)

Exercice éduque vraiment les gens à observer une bonne hygiène de vie, tels que les régimes de conformité de la nutrition, un mode de vie sain, l'eau potable litres ot1-5 par jour, etc.

Un mode de vie sain contribue à tonifier le système immunitaire et conduit à un sommeil plus reposant aussi. (Hristian)

Le sport et l'activité physique dans le cadre d'un mode de vie sain. Un certain nombre de facteurs influent sur la façon dont le sport et l'activité physique ont des répercussions sur la santé dans différentes populations. Le sport et l'activité physique en soi ne peuvent pas conduire directement à des bénéfices mais, en combinaison avec d'autres facteurs, peuvent favoriser des modes de vie sains. (Nikoleta)

Bien que les recherches sur l'activité physique et la santé remontent aux années 1950, la découverte des données scientifiques sur les bienfaits de l'activité physique pour la santé a été largement marquée au cours des années 1980 et 1990. Il existe une somme considérable de preuves scientifiques sur les effets positifs du sport et de l'activité physique dans le cadre d'un mode de vie sain. Les effets positifs et directs de l'activité physique régulière sont particulièrement évidents dans la prévention de plusieurs maladies chroniques, dont les maladies cardiovasculaires, le diabète, le cancer, l'hypertension, l'obésité, la dépression et l'ostéoporose.(Martin)

        
 Thème 4 : Incivilité et violence
Quelles formes d’incivilité et de violence peut-on rencontrer dans le sport? 
Comment y remédier?
Quand deux équipes jouent par exemple, c'est possible de se porter des coups. ( Braïan)

Parfois on peut rencontrer non seulement des injures mais des coups et blessures. Il se passe, par exempe, quand l’équipe ennemie est le vainqueur. Mais c’est seulement un jeu ! Je souhaite qu’on mette fin aux incivilités et la violence et que les gens soient plus tolérants!(Maria)

La violence semble être l'une des formes les plus communes de violations des droits humains qui affectent directement ou indirectement tout le monde. La violence se produit même dans les sports où les gens devraient avoir du plaisir. Les facteurs qui favorisent l'apparition de la violence dans le sport sont: la violence dans le milieu social, les conditions de vie, la communication avec les pairs et les médias. La violence dans le sport d'un point de vue sociologique est un comportement reproduit social qui est appris dans ses interactions avec les autres. La motivation pour un tel comportement peut être différent, comme le but principal est la prévention de la responsabilité. Cela doit cesser, parce que beaucoup de gens innocents souffrent. Tels que les matches de football fans de un combat d'équipe avec les fans de l'autre parce qu'une équipe a perdu. Doit être enlevé gagner et perdre souvent même les joueurs des équipes qui se battent les uns des autres parce que quelqu'un n'a pas fait quelque chose de bien. Nous devrions être bons les uns envers les autres non pas à cause d'un jeu à combattre.(Victoria)

Dans les différents sports il y a de la violence et de l’ incivilité. Mais autant d'eux nous pouvons observer dans les sports où il y a un combat. Certains personnes ne peuvent pas trouver la limite et ils expriment leur colère. Il y a des gens qui sabotent les autres participants parce qu'ils veulent être au sommet de la pyramide.(Natalia)

Malheureusement, dans le sport il y a toujours de la violence et de l ’incivilité par les joueurs, par les entraîneurs еt l´audience. Quand quelqu'un n’est pas satisfait du résultat, il commence à être agressif, le sport crée beaucoup d’émotions chez les gens qui conduisent à un mauvais comportement.(Victor)

Le sport se heurtent souvent à la violence, mais il est généralement pas toujours la faute des joueurs. Bien sûr, il y a ceux qui le font délibérément.
Nous devrions être plus tolérants les uns aux autres et être prudents dans notre façon de jouer (Elena)

Dans le sport, il existe de nombreuses formes de violence et de la grossièreté, mais heureusement, les règles d'un sport vise à limiter et si un joueur se permettre des libertés / comme la malédiction ou battre /, puis qui est ensuite retiré du jeu.

Il y a des sports dans lesquels la violence est permise, mais heureusement, il n'y a pas de restrictions, par exemple dans la boxe est interdit aux joueurs de frapper les organes et les résidus mous, en judo quand un joueur est renversé, le jeu se termine et le gagnant est sélectionné par le jury ...(Hristian)

La violence dans les sports se réfère aux actes physiques commis dans les sports de contact tels que le football américain, le hockey sur glace, le rugby, la crosse, le football associatif, la boxe, les arts martiaux mixtes, la lutte et le water-polo au-delà des niveaux normaux de contact attendus pendant le jeu. Ces actes de violence peuvent inclure des tentatives intentionnelles de blesser un joueur par un autre joueur ou entraîneur, mais peuvent également inclure des menaces de dommages physiques ou de dommages physiques réels subis par les joueurs ou les entraîneurs par ceux qui s'engagent dans le spectacle de sports.(Nikoleta)
