ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΙΛΟΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ ΕΡΑΣΜΟΥΣ 
ΣΤΟΧΟΙ : 
· Μείωση απουσιών
· Μείωση γραπτών καταγγελιών/ συμπεριφορα 
· Βελτίωση της επίδοσης στα μαθήματα
· Κοινωνικοποίηση των μαθητών
ΠΡΟΕΡΓΑΣΙΑ :
· Έρευνα εκ μέρους της ομάδας ΕΡΑΣΜΟΥΣ σε συνεργασία με την εκπαιδευτική ψυχολόγο για καταγραφή των μαθητών οι οποιοι πληρουν τα κριτήρια για υλοποίηση των στόχων. ( Συνεντεύξεις και ερωτηματολόγιο)
· Τελική επιλογή μαθητών , μεντόρων και υπεύθυνων μεντόρων
· Αριθμός μαθητών: 4  
· Μέντορες : 3
· Υπεύθυνοι μεντόρων : 3
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ :
· Το προγραμμα εφαρμόστηκε απο τις 14/3 – 22/04
· ΟΙ μέντορες συμπλήρωναν εβδομαδιαίως τα ειδικα έντυπα που τους δόθηκαν. Τα έντυπα περιείχαν το ωρολόγιο πρόγραμμα των μαθητών.
· Οι υπεύθυνοι έλεγχαν στο τέλος της εβδομάδας τα έντυπα 
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ :
· Παρατηρήθηκε αισθητή μείωση των απουσιων απο τα μαθήματα
· Μειώθηκαν οι καταγγελίες 
· Αλλαγή συμπεριφοράς των μαθητών απο την αρχή μεχρι την λήξη του προγράμματος 
· Παρατηρηθηκε περισσότερη συμμετοχή σε κάποια μαθήματα 
· Δύο απο τους μαθητές κατάφεραν να προβιβαστουν στην επόμενη τάξη ενώ την προηγούμενη χρονιά έπρεπε να ξαναδωσουν εξετασεις  και τον Σεπτέμβρη.
· Ένας απο τους μαθητές κατάφερε να περάσει 3 απο τα 4 εξεταζόμενα μαθήματα ενώ την προηγούμενη χρονιά ήταν σε χειρότερη κατάσταση.
ΑΠΟΥΣΙΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ :
· Παρατηρήθηκε σημαντική μείωση στις απουσίες των μαθητών. Συγκεκριμένα ο Μ. Α. είχε 242 απουσίες μέχρι 31/3 και 266 μέχρι τις 15/04 δηλ. 24 απουσίες σε δύο εβδομάδες. Μέχρι τις 22/04 τελευταία μέρα του πιλοτικού προγράμματος έκανε  20 απουσίες φτάνοντας τις 286.  Αφού επέστρεψε απο τις διακοπές του Πασχα στις 9/5 έκανε 101 απουσίες μέχρι την 1/6. Δηλ. Κατα την διάρκεια των 3 εβδομάδων που λειτουργούσε το συγκεκριμένο πρόγραμμα έκανε 44 απουσίες ενώ στην διάρκεια των επόμενων 3 εβδομάδων έκανε 101 απουσίες. Σημαντική παρατήρηση είναι ότι μετά τις διακοπές του Πάσχα έληξε η σχολική χρονιά για το Λύκειο και δεν βρισκόταν με την υπέυθυνη μαθητρια που τον είχε αναλάβει και με την οποία είχαν πολύ καλές σχέσεις.
· Ο Π.Ν. μέχρι τις 31/03 είχε στο σύνολο 108 απουσίες . Κατα την διαρκεια των επόμενων 3 εβδομάδων έκανε μόνο 5 απουσίες ενω μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς δεν έλειψε καθόλου απο το σχολείο !
· Ο Κ. Α. μέχρι τις 31/03 είχε 23 απουσίες, έκανε 7 απουσίες τις επόμενες 3 εβδομάδες και 0  μέχρι το τέλος της χρονιάς.
· Ο Δ.Γ. είχε 34 απουσίες μέχρι τις 31/3, 19 απουσίες τις επόμενες 3 εβδομάδες που έγιναν λόγω ασθένειας και 22 απουσίες μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς. Οι τελευταίες απουσίες έγιναν γιατί ήθελε να μείνει σπίτι να διαβάσει για τις τελικές εξετάσεις. 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ :
· Ο Μ.Α. απο την αρχή της σχολικής χρονιάς μέχρι το τέλος του Φεβρουαρίου είχε 25 γραπτές καταγγελίες απο καθηγητές. Τον Μάρτιο είχε μόνο 2, τον απρίλιο μόνο 1 και τον Μάιο μόνο 1.
· Ο Π.Ν. είχε απο μία γραπτή καταγγελία τους μήνες 11ο , 12ο , 2ο και 3ο . Οταν εντάχθηκε στο πρόγραμμα δεν είχε καμμία γραπτή καταγγελία. 
· Οι μαθητές Δ.Γ. και Κ.Α. δεν είχαν καθόλου γραπτές καταγγελίες.
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:
· Οι μαθητές Δ.Γ. και Κ.Α. επιλέγηκαν για το πρόγραμμα όχι με βάση τις απουσίες τους αλλά με την έλλειψη κοινωνικοποίησης τους . Ηταν πάντα απομονωμένοι απο τους συμμαθητές τους και δεν έδειχναν καθόλου ενδιαφέρον για τα μαθηματα. Στις συνεντεύξεις που έγιναν για την επιλογή μαθητών μας ανέφεραν οτι τα απογεύματα δεν διαβάζουν καθόλου και παιζουν μεταξύ τους ηλεκτρονικά παιχνίδια ( ο καθένας απο το σπίτι του) που περιέχουν βία. 
· Ο Π.Ν. επιλέγηκε λόγω του ότι παρουσίαζε τάσεις εγκατάλειψης του σχολείου. Συναναστρέφεται πάντα με άτομα τα οποία δημιουργουν προβλήματα στο σχολείο αλλά ο ίδιος δεν συμμετείχε πάντα σε αυτα.
· Ο Μ.Α. είχε τα περισσότερα προβλήματα απο όλους τους μαθητές του σχολείου. Προέχεται απο διαλυμένη οικογένεια με γονείς οι οποίοι τσακώνονταν καθημερινά και ον υποχρέωναν να παρουσιάζεται σε δίκες για υπεράσπιση τους. Παρουσίαζε βίαιη συμπεριφορά στο σχολείο εκφοβίζοντας τους συμμαθητές του τόσο σωματικά   όσο και ψυχολογικά. 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ :
Αν και η χρονική διάρκεια εφαρμογής του προγράμματος ήταν μικρή, εντουτης τα αποτελέσματα ήταν σημαντικά και θετικά. Στην αρχή οι μαθητές ήταν αρνητικοί αλλά στην πορεία έδειξαν ενδιαφέρον και κατέβαλαν αρκετή προσπάθεια.  Οι μέντορες ανάφεραν ότι οι μαθητές που ανέλαβαν κατέβαλαν αρκετή προσπάθεια αν και κάποιες φορές ήταν απόμακροι. Τις περισσότερες δυσκολίες αντιμετώπισε ο μέντορας του Μ.Α.  το οποίο ήταν αναμενόμενο  λόγω των πολλαπλών προβλημάτων που αντιμετώπιζε.  Οι υπεύθυνοι των μεντόρων έδειξαν ιδιαίτερο ζήλο αφού βρίσκονταν με τους μαθητές σε καθημερινή βάση. Ιδιαίτερα η υπεύθυνη του Μ.Α. ανέφερε ότι ήταν πολύ συνεργάσιμος.  
